

«Входной билет» в политику стал доступнее

По их просьбе, например, был изменён срок вступления закона в силу. Если ранее планировалось, что новый порядок регистрации партий начнёт действовать с января 2013 года, то теперь принято решение о том, что новые правила вступят в силу сразу же после официального опубликования закона.

Напомним, что Государственная Дума приняла закон в третьем чтении 23 марта, всего через пять дней, 28 марта, он был одобрен Советом Федерации, а ещё через пять дней, 3 апреля, его подписал Президент. Сегодня закон опубликован в «Российской газете» и начал действовать.

Согласно вступившему в силу правовому документу, минимальная численность партий, необходимая для их создания и регистрации, снижена по сравнению с ранее действовавшим правилом в 80 раз — с 40 тысяч до 500 человек.

Понятно, что в результате такого резкого снижения обязательной численности партийных организаций вполне возможно резкое увеличение количества желающих зарегистрироваться новых партий. Поэтому закон ужесточает требования к регистрации их названий. Новые партии с названиями, похожими на названия уже действующих, либо повторяющих их аббревиатуры, к регистрации допускаться не будут.

Требования к минимальной численности региональных отделений партий отменяются, но при любой численности сами эти региональные отделения должны быть обязательно созданы не менее чем в половине субъектов РФ.

Закон смягчает требования и к учредительному съезду партии: от каждого регионального отделения теперь достаточно участие всего двух делегатов, а не трёх, как было установлено раньше.

Установлен и срок для исправления ошибок, найденных Министрством юстиции в документах, поданных на регистрацию, чего раньше не было. На это политическим партиям даётся три месяца. Причём Министр должен не только мотивированно объяснить претендентам отказ в ре-

гистрации, но и оказывать им поддержку, консультировать для более успешного прохождения процедуры регистрации их партий.

Наконец, если ранее партия была обязана ежегодно предоставлять в Центризбирком сводный финансовый отчет о поступлении и расходовании денежных средств, то по новому закону она обязана это делать всего один раз в три года. Смягчается и требование об обязательности участия политической партии в выборах. Если раньше подлежала ликвидации партия, не принимавшая участия в избирательных кампаниях в течение пяти лет подряд, то теперь ей даётся право не выдвигать своих кандидатов на выборы дождности до семи лет подряд.

На встрече в Екатерининском дворце президент сообщил также, что планирует внести изменения и в другие законы. В частности, дополнить Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» нормой, которая предоставляет политическим партиям право отзывать членов избиркомов, назначенных по предложениям этих партий.

«Что бы там ни говорили, за прошедшие годы мы в целом (мы — я имею в виду нас всех вместе, потому что вы тоже творцы соответствующих решений) немало сделали для совершенствования нашей политической системы.

И, конечно, самым главным является создание условий для справедливой политической конкуренции», — сказал Дмитрий Медведев. — Хотел бы также отметить одну вещь, которую вы и сами понимаете не хуже меня, может, даже лучше: партийное строительство — это не самоцель, а инструмент, с помощью которого решаются самые разные задачи.

Но самое главное — чтобы этот инструмент был использован во благо граждан России, а партии стали теми институтами, которые помогут гражданам участвовать в формировании власти, контролировать саму власть, причём контролировать и с позиций её эффективности, и с позиций законности тех решений, которые принимает государственная власть».



АЛЕКСЕЙ КОПЫЛОВ

Качественно новый уровень нашей медицины зависит и от технической модернизации, и от усиления кадрового потенциала

Здоровье не купишь, но всё же...

Министры обсудили итоги реализации национального проекта «Здоровье»

Валентина СМЕРНОВА, Лидия САБАНИНА

Вчера кабинет министров заслушал доклад своего коллеги Аркадия Белявского, отвечающего за реализацию приоритетного национального проекта «Здоровье» в Свердловской области, и одобрил всё, что было сделано в прошлом году и намечается сделать в нынешнем.

Аркадий Белявский отчитался за работу вполне успешно: ни от членов правительства, ни от приглашённых на его заседание представителей надзирающих организаций не прозвучало ни одного вопроса. Да и о чём спрашивать, если цифры говорят сами за себя.

В 2011 году на проект «Здоровье» израсходовано из федерального и областного бюджетов 12 миллиардов 735 миллионов рублей — план выполнен на 103 процента. Для основного финансирования были выбраны четыре направления — формирование здорового образа жизни, развитие первичной медицинской помощи и совершенствование профилактики заболеваний, повышение доступности и качества специализированной (в том числе высокотехнологичной) медицинской помощи, совершен-

ствование медицинской помощи матерям и детям.

На эти деньги прошли комплексное обследование и получили консультации специалистов почти 160 тысяч жителей области, четвертая часть из которых — дети. Почти 50 тысяч малышей в возрасте до одного года привиты против полиомиелита инaktivированной вакциной. Прививками против гепатита В охвачено более 110 тысяч, а против гриппа — один миллион 600 тысяч человек.

Министр здравоохранения области рассказал о том, что на средства федерального бюджета в прошлом году проведены аукционы и заключены государственные контракты на поставку медицинского оборудования для Свердловского областного онкологического диспансера на сумму 305,2 миллиона рублей. И уже закуплено 15 единиц новейшего оборудования, в том числе кольпоскопы, электрохирургический высокочастотный аппарат, автоматический анализатор для критических состояний.

Высокотехнологичная медицинская помощь оказана почти семи тысячам уральцев — на 20 процентов больше, чем в 2010 году. В федеральных учреждениях здравоохранения лечение получили почти пять тысяч человек. — А реализация програм-

ВАЖНО

В этом году получит свое развитие и инициированная губернатором Александром Мишиариным программа обучения врачей за рубежом. В прошлом году семь екатеринбургских специалистов побывали на стажировке в Израиле.

— В Израиле высокотехнологичная медицина, хорошо развиты стационар-замещающие технологии, — рассказывает заведующий отделением хирургии новорожденных ОДКБ №1 Владислав Чудаков, побывавший в клинике имени Шнайдер города Петах-Тиква. — Если у нас в среднем больной находится на койке 8-11 дней, то у них

3-4 дня. В нашем отделении мы у детей до года оперируем все пороки, кроме кардиохирургических. Не могу сказать, что они проводят операции, которые нам не под силу, но в целом уровень оказания медпомощи, техническое оснащение у них, конечно же, выше.

— В этом году мы ещё 10 специалистов отправим в зарубежные клиники для обмена опытом по актуальным для нас направлениям, таким как кохлеарная имплантация, нейрохирургические технологии, касающиеся лечения пациентов с сосудистой патологией головного мозга, — сказал глава областного минздрава Аркадий Белявский.

мы родовых сертификатов позволила не только укрепить материально-техническую базу учреждений родоразмножения и детства, но и добиться снижения показателей материнской и младенческой смертности, — добавил Аркадий Белявский.

За счёт средств из областного бюджета налажена целевая подготовка специалистов в Уральской государственной медицинской академии по специальностям «Лечебное дело» и «Физиатрия». Сейчас там обучаются 507 студентов из разных районов области. Эти выпускники должны вернуться либо туда, откуда получили направление в вуз, либо будут распределены по разрядам областного минздрава. Это, разумеется, не решит проблему нехватки ка-

дров в государственных поликлиниках и больницах — вакантных мест там в целом по области почти три тысячи. Но то, что власти пытаются ликвидировать дефицит этих кадров в учреждениях, оказывающих бесплатную медицинскую помощь, не может не радовать. В целях закрепления на местах медицинского персонала первичного звена — участковых терапевтов, фтизиатров, работников фельдшерско-акушерских пунктов и «скорой помощи» их дополнительно материально поддерживают. В 2011 году такую поддержку получили за счёт федеральной казны более трёх с половиной тысяч медиков и более пяти тысяч человек — за счёт областного бюджета.

«Вертикальный» вопрос

Местное самоуправление ждёт обещанных финансовых полномочий

Леонид ПОЗДЕЕВ, Андрей ЯЛОВЕЦ

Главной из проблем муниципальных образований по-прежнему остаётся их финансово-экономическая слабость. Об этом шла речь на заседании правления Союза российских городов (СРГ), которое прошло в Государственной Думе.

Вместе с депутатами профильного комитета нижней палаты российского парламента и представителями федеральных министерств мэры крупнейших российских городов обсудили предложения по дальнейшему разграничению полномочий между уровнями власти, решению проблем финансового обеспечения муниципальных образований, реформе бюджетных учреждений. Председатель комитета по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления Государственной Думы РФ Виктор Кидяев заявил, что Союз российских городов «может очень помочь законодателям в сборе материалов, выявлении мнений муниципалов, подготовке конкретных предложений» по решению накопившихся проблем. И, конечно, главной проблемы — положения муниципальных бюджетов.

НАША СПРАВКА

Союз российских городов (СРГ) создан 13 марта 1991 года как добровольное объединение (ассоциация) городских муниципальных образований РФ. Учредительный договор СРГ подписали полномочные представители 58 городов — республиканских, краевых и областных центров, но сегодня союз открыт для любого муниципального образования России и объединяет уже 82 города с населением около 50 миллионов человек. Свердловская область представлена в СРГ двумя городами — это Екатеринбург и Нижний Тагил.

Основными целями СРГ провозглашены содействие становлению и развитию местного самоуправления, создание условий для эффективной реализации норм законодательства о местном самоуправлении, координация деятельности городских муниципальных образований, защита их прав и интересов, обеспечение взаимодействия с федеральными и региональными органами государственной власти.

этом направлении происходят. Например, в конце 2011 года был, наконец, расширен перечень имущества, которое может находиться в муниципальной собственности, а в марте нынешнего года принят в первом чтении законопроект, запрещающий перекладывать на муниципальные власти расходы, устанавливаемые органами государственной власти.

Депутаты намерены пойти ещё дальше. Отменить установленные на федеральном уровне льготы по одному из двух местных налогов — земельному. Закрепить за местными бюджетами отчисления от налогов, на развитие базы которых могут влиять органы местного самоуправления. Речь идёт о налоге на

прибыль организаций, транспортный налог, а также о налоговых сборах при применении упрощённой системы налогообложения.

Касаюсь разграничения полномочий между уровнями власти, глава комитета заявил, что «правовые основы местного самоуправления в стране сформированы и сейчас на местах ждут не новых изменений, а наоборот — стабильности законодательства». Тем не менее поиск оптимальной модели разграничения полномочий продолжается, и 26 апреля по этому вопросу в Государственной Думе пройдут парламентские слушания. Депутаты ждут предложений и от руководителей городов, прежде всего крупных.

МНЕНИЕ

Евгений ПОРУНОВ, глава Екатеринбурга, вице-президент Союза российских городов:

— На заседании мы обсудили ряд жизненно важных для местного самоуправления вопросов, в том числе увеличение объёма полномочий и их финансирования, формирование доходной части муниципальных бюджетов. Мы говорили о необходимости этого много раз, но федеральные власти нас не слышали. Сейчас, когда вновь избранный Президент России Владимир Путин однозначно заявил о необходимости децентрализации власти, увеличении финансовых полномочий местного самоуправления, появилась надежда, что это будет сделано.

Кроме того, мы с коллегами обменялись опытом работы. Мне отродна было осознавать, что многие наработки Екатеринбург переименовали в другие города. Так, по нашему примеру Новосибирск обратился к властям региона с просьбой о сохранении муниципальной системы здравоохранения.

Галина АРТЕМЬЕВА, заместитель председателя комитета Законодательного Собрания Свердловской области по региональной политике и развитию местного самоуправления, председатель исполкома Свердловской региональной общественной организации «Ассоциация депутатов местного самоуправления»:

— Наверное, после декабрьских выборов в Государственную Думу у депутатов появился новый импульс для работы с муниципальными образованиями. То, что комитет Государственной Думы по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления и о территориальном устройстве местного самоуправления, «взаимодействию крупных городов с пригородами». В частности, о необходимости правовой базы для создания нового вида муниципального образования — городской агломерации.

Глава комитета по федеративному устройству и вопросам местного самоуправ-

ления Государственной Думы призвал «соблюдать меру в этом вопросе», сославшись на слова Владимира Путина о том, что «местное самоуправление должно оставаться властью «шаговой» доступности — то есть муниципалитеты не должны бездумно укрупняться».

Одной из трудных и актуальных задач современного

самоуправления хочет активно взаимодействовать с муниципалитетами — очень хорошо. При этом важно, чтобы этот комитет трудился в тесной взаимосвязи с профильными парламентскими структурами в региональных Законодательных Собраниях, с советами муниципальных образований, действующих в субъектах Российской Федерации. Ведь подготовить реальные предложения можно, только зная ситуацию на местах.

Ещё один положительный момент заключается в том, что вновь поднята проблема финансового обеспечения полномочий местного самоуправления. Тема не нова, она неоднократно обсуждалась, в том числе и с трибуны Федерального Собрания. Текущие проблемы муниципалитетов, пути их решения и раньше постоянно включались в повестку дня, но конкретных законодательных актов в этой части как не было, так и нет. Извините за избитое выражение, но сколько ни говори «халва» — во рту сладче не станет...

Например, много лет обсуждается и до сих пор не решён вопрос о том, чтобы отодать муниципалитетам на развитие часть налогов, которые собираются в территориях. А сегодня методика формирования местных бюджетов такова, что о развитии территории (за редкими исключениями) и речи быть не может. Все доходы, в том числе перечисления из бюджетов вышестоящего уровня, идут на покрытие в основном текущих расходов. Я, как и большинство моих коллег, занимающихся вопросами местного самоуправления, убеждена: у территорий должны быть финансовые средства для развития, закреплённые соответствующими законами.

этапа участники заседания считают реформу бюджетных учреждений, переходный период которой истекать в июле 2012 года. Предстоит завершить эту реформу так, чтобы не допустить ухудшения качества услуг, предоставляемых населению, и уменьшения объёма бесплатных услуг.

Президент отказался помиловать осужденных без их прошения

Об этом Дмитрий Медведев написал в своей резолюции на экспертное заключение Совета по правам человека при Президенте РФ, сообщают «Известия».

Совет по правам человека предлагал помиловать 30 человек, в том числе экс-владельца ЮКОСа Михаила Ходорковского. «Президент в своей резолюции указал, что он не понимает, почему он должен помиловать человека, который у него не просил о помиловании. Это мнение президента. Мы ему представили мнение десяти специалистов в области конституционного права. Он с ними не согласился», — сообщил глава Совета по правам человека Михаил Федотов.

Напомним, что Михаил Ходорковский и Платон Лебедев неоднократно заявляли, что не признают своей вины и не намерены просить о помиловании.

Как заявил Федотов, президент не обязан кого-либо помиловать. «Президент никого не обязан помиловать, это не обязанность, а его право, производное от права высшей власти», — пояснил ситуацию глава Совета по правам человека.

Андрей ВЛАДИМИРОВ

Глава правительства встретился с координационным советом ОНФ

Премьер-министр РФ Владимир Путин, избранный 4 марта Президентом России, заявил на прошедшей вчера встрече с членами координационного совета Общероссийского народного фронта, что деятельность этой организации не ограничится выборными процессами, передаёт «Интерфакс».

«Общероссийский народный фронт после выборов своё существование не прекратит, а будет работать», — сказал Владимир Путин и поблагодарил «фронтовиков» за поддержку, за развязывательную работу и прямое участие в выборной президентской кампании. «Хочу поблагодарить вас не только и не столько за предвыборную агитацию, сколько за вашу позицию, за грамотное, своевременное разъяснение того, что было сделано и что мы планируем сделать», — добавил ПУТИН.

Виталий ПОЛЕЕВ

Сенатор должен стать беспартийным

Такое требование содержится в новом проекте закона «О порядке формирования Совета Федерации», вынесенного на всеобщее обсуждение.

Кроме того, сенатор должен обладать безупречной репутацией, быть старше 35 лет, проживать в регионе, от которого он избирается в Совет Федерации последние пять лет, а также временно сдать партийный билет — такие требования содержатся в новом проекте закона «О порядке формирования Совета Федерации», вынесенного на всеобщее обсуждение. Сейчас в Совет Федерации могут быть избраны депутаты Госдумы России, региональной или муниципальной Думы. Теперь депутатам Законодательных Собраний субъектов предлагается выдвигать сенатора только из своего числа. Согласно законопроекту, выдвигать кандидата сможет как спикер, так и фракция или одна пятая от числа депутатов Законодательного Собрания.

Процедура выдвижения от главы региона будет несколько сложнее. При проведении выборов главы региона кандидат в губернаторы выдвигает сразу три кандидатуры потенциальных сенаторов. И во время выборов губернатор избиратель будет вправе проголосовать за одну из них. Сразу после инаугурации победивший на выборах губернатор должен назначить членом Совета Федерации кандидата, набравшего больше всего голосов. Однако законопроект предусматривает, что в случае отставки первого назначенного сенатора членом Совета Федерации становится следующий по рейтингу кандидат. Но если запас из трёх сенаторов исчерпан, глава региона сможет делегировать в Совет Федерации одного из своих заместителей (если он работал вице-губернатором не менее года) или депутата Законодательного Собрания, которые не участвовали вместе с ним в губернаторских выборах.

Елена МИХАЙЛОВА

Депутаты проведут слушания по состоянию дорог

Такое решение принято на заседании комитета областного Законодательного Собрания по развитию инфраструктуры и жилищной политике.

Депутаты признали техническое состояние, пропускную способность сети автомобильных дорог общего пользования в регионе неудовлетворительными и не соответствующим спросу на грузовые и пассажирские перевозки. Эти вопросы они намерены вынести на депутатские слушания.

Правительству Свердловской области предложено рассмотреть возможность пополнения регионального Дорожного фонда за счёт иных источников доходов областного бюджета, обеспечить выполнение ремонтных работ, проводить торги по размещению заказов на дорожные работы не позднее февраля текущего года.

От министерства транспорта и дорожного хозяйства Свердловской области депутаты потребовали обеспечить внедрение инновационных технологий при строительстве новых дорог, а также провести аудит автомобильных дорог общего пользования регионального и местного значения.

Валентина СМЕРНОВА